
VERBALE DEL GRUPPO AQ 

L'anno 2021, il giorno 18 del mese di maggio, alle ore 19,30, sulla piattaforma Teams Microsoft, si è riunito il 
Gruppo AQ del CdS magistrale a ciclo unico in giurisprudenza, convocato d'urgenza dalla Coordinatrice, 
Prof.ssa Francesca Pellegrino, con e-mail del 17 maggio u.s. 

Sono presenti, oltre alla Prof.ssa Pellegrino, i Proff. A. Saitta, A. Lo Giudice, A. Tommasini, A. Buccisano. 
Assenti la Dott.ssa C. Portare e lo studente S. Vartica. 

La Coordinatrice, accertata la presenza del numero legale, assume la presidenza. Le funzioni di segretario 
vengono svolte dalla Prof.ssa Tommasini. 

La Prof.ssa Pellegrino illustra le ragioni della convocazione, che dipendono dalla necessità di deliberare in 
merito ai seguenti punti all'o.d.g.: 

., monitoraggio degli esami ·sostenuti dagli immatricolati 2020-21 : misure da adottare 

• varie ed eventuali 

La Prof.ssa Pellegrino fa presente che è pervenuto dall'ufficio di Segreteria studenti un report che riporta i dati 
relat ivi ai CFU finora acquisiti dagli studenti di primo anno, immatricolatisi nell'a.a. 2020-21 . 

Da tale documento emerge, spiega la docente, una situazione allarmante. Pertanto cede la parola al Prof. 
Buccisano, che ha approfondito l'analisi dei dati, perché illustri la situazione con maggiori dettagli. Quest'ultimo 
anzitutto evidenzia che il documento si riferisce solo a 141 studenti, e che pertanto mancano all'appello un 
centinaio di iscritti. Il docente fa presente che· sarà necessario verificare quanti studenti immatricolati abbiano 
successivàmente abbandonato il corso. Prosegue spiegando di av,ere comunque provato ad elaborare i dati 
parziali in suo possesso, dati che si presentano preoccupanti. Nel primo semestre solo 2 studenti hanno 
superato i tre esami previsti, 44 ne hanno superato solo 2 e tutti gli altri ne hanno superato 1 o nessuno. 
A;1e,he ia Prof.ssa Pellegrino si dichiara allarmata. per la situazione attuale. Interviene il Prof. Saitta per 
evidenziare la necessità di attendere almeno la chiusura della sessione estiva per fare un bilancio della 
situazione. Tutti i docenti presenti concordano sull'esigenza di effettuare un nuovo monitoraggio verso la fine 
di luglio. 
Dopo ampia discussione, alla quale intervengono tutti i presenti, il Gruppo AQ decide di prendere sin da ora 
alcune misure correttive. , 
A questo proposito., tutti i presenti sono concordi sull'esigenza non solo di mantenere, ma di intensificare i 
'i'.utorati e i corsi di recupero destinati agli esiami della sessione estiva, per aiutare nello studio degli 
in~egnamenti fondamentali gli studenti in difficoltà. A tal fine, precisa la Prof.ssa Pellegrino, occorre 
pullb:icizzare adeguatamente.il servizio, visto che finora sòlo pochi studenti se ne sono serviti. 

I componenti del Gruppo AQ sono inoltre concordi sull'esigenza di contattare per posta elettronica tutti gli 
stud9nti in ritardo con gli esami, invitandoli ad un colloquio i.ndividuale col Coordinatore del CdS. Danno quindi 
1r1é:indato al Presidente di predisporre un testo da inviare via mail agli studenti. 

Non essendoci nulla da discutere tra le varie, la seduta è tolta alle ore 20,00 
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